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Вступ. Результати  багаточисленних досліджень, що  проводились у різних  країнах 

світу, свідчать про динамічне збільшення частки людей, які страждають від інсомнії 

(безсоння), поширеність якої в популяції досягає від 10 до 15% [1]. Для інсомнії, як клінічного 

синдрому, характерними є розлад нічного сну, дефіцит якості та тривалості сну, що необхідні 

для нормальної денної діяльності людини. Інсомнія проявляється самостійно або, частіше, 

поєднується з іншими захворюваннями.  За даними наукової літератури частіше всього 

розвивається у жінок дітородного віку, людей похилого віку і пацієнтів з хронічними 

соматичними або психічними порушеннями. У хворих на хронічну інсомнію підвищується 

стомлюваність, погіршується стійкість до емоційних стресів, знижується розумова активність. 

Все це приводить до зниження працездатності, негативно впливає на загальний стан здоров'я 

людини, погіршує соціальні та економічні аспекти її діяльності. 

Мета  роботи   –  здійснити  маркетинговий  аналіз вітчизняного  ринку  лікарських  

засобів, що застосовують для фармакологічної корекції інсомнії. 

 Матеріали і методи. У ході проведеного дослідження було використано 

загальнонаукові методи: маркетинговий аналіз, порівняння, класифікація.  

          Результати досліджень. За даними Державного реєстру ЛЗ України                               

(станом на 01.11.2020 р.) встановлено, що асортимент ЛЗ для лікування розладів сну групи 

N05C – снодійні та седативні препарати (відповідно АТХ-класифікації) на фармацевтичному 

ринку України  представлений 138 позиціями з урахуванням форм, більшість із них 

виробляються на основі діючої речовини лікарських рослин. Із загальної кількості 

проаналізованої групи ЛЗ – 76,8% вітчизняного виробника та 23,2%  іноземного виробництва. 

Результати аналізу свідчать, що 63,6 % снодійних ЛЗ   представлені у твердій лікарській формі:  

капсули 18%, гранули 0,7%, таблетки   37 %,  лікарська рослинна сировина 8%.  ЛЗ в рідкій 

формі становлять 36,4 %. Серед них настойки – 21 %, краплі – 8 %, розчини – 2, 9 %, сиропи і 

концентрати розчину для інфузій – по 1,5%, екстракти та еліксири – по 0,7%. 

        Таким чином, можна стверджувати, що на сучасному фармацевтичному ринку України 

представлено значний асортимент вітчизняних ЛЗ для усунення симптомів первинної 

інсомнії. 
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